

唐山市住房和城乡建设局

是否同意公开：是

办理结果：A

唐住建案字〔2024〕36号

唐山市住房和城乡建设局 对政协唐山市第十三届委员会 第四次会议第134410号提案的答复

许莹委员：

您提出的“落实城市精细化管理 提高物业管理满意度”的建议收悉，结合我局工作职能，现答复如下：

一、关于加强政策执行力度

去年以来，为不断健全完善我市物业管理政策法规体系，规范提升我市物业管理服务水平，我局会同市人大、市司法局赴各地深入调研考察，加快推动《唐山市物业管理条例》修订，同时，完善行业监管相关配套政策。目前，已完成《条例》（草案）的起草工作并上报市司法局，研究起草了《唐山市物业服务企业考核实施方案》《唐山市住宅小区前期物业管理招标投标管理办法》等相关配套文件，正按程序公开征求意见。

下一步，我局将进一步加快进度，确保《条例》和配套政策

按计划尽早出台。同时，待新政策法规出台后，提请市人大或会同市司法局对各地执行情况进行督导检查，推动各地、各部门履职尽责，加大宣传培训力度，确保属地部门、企业执行到位。

二、关于规范收费定价标准

根据《唐山市物业管理条例》，2016年，市政府印发了《唐山市物业服务收费管理实施办法》(唐政发〔2016〕28号)，对物业服务等级和物业服务收费标准提供政府指导，共划分7个服务等级，每个服务等级标准对应相应的服务内容，最高政府指导价从高到底分别为：特级3元、一级2.2元、二级1.8元、三级1.5元、四级1.2元、五级0.8元、六级0.3元。

今年，为更好的适应市场环境以及社会人员工资、业主需求等情况变化，市发改委将重新修订《唐山市物业服务收费管理实施办法》，我局将全力配合，完善物业收费标准调整机制，引导业委会和物业企业协商确定物业服务等级和收费标准，提倡“按质论价、优质优价、质价相符”。

三、关于完善小区硬件环境

2018年以来，我市全面推进城镇老旧小区改造工作，截至2023年底，全市已累计改造老旧小区1173个，改造面积3997万平方米，惠及居民57.66万户。通过改造，老旧小区环境面貌焕然一新，很多房屋漏水、下水堵塞、道路破损、线路杂乱等问题得以解决，配套基础设施得以完善，极大方便了居民日常生活。

下一步，我局将结合城市更新、完整社区建设等工作，对小

区设施环境进一步提升改造，同时，推行国有企业兜底管理老旧小区，深挖老旧小区内在价值，全面加强小区闲置土地、公共空间和配套设施、用房的运营管理，拓展养老、托育、家政、助餐、配送、废旧物资回收等综合性生活服务，促进企业由物的管理向居民服务转型升级，满足居民多样化、高品质居住生活需求，助力城市社区高质量发展。

四、关于加强对物业管理的领导

由于物业管理工作涉及方方面面，为强化综合治理，建立物业管理行政管理与行政处罚工作衔接机制，在《唐山市物业管理条例》修订过程中，进一步明确了各部门监管职责。下一步，待《条例》通过市人大审议后，将进一步明确各部门工作职责，建立物业管理联席会议制度，针对物业管理领域执法检查和重点问题，定期组织会商研判，发挥属地政府和住建、市场监管、城管、公安、消防等部门监管作用，凝心聚力、协同共治，推动全市物业管理工作持续向好发展。

五、关于探索信用管理机制

目前，针对物业企业信用信息管理，按照省住建厅部署，2021年以来，我市全面开展物业服务行业信用体系建设，开展物业服务企业的信用等级评定工作，并谋划加强信用结果在日常监督工作中的运用。截至目前，全市544家物业企业已完成信用信息录入和等级评定。

针对个人信用信息管理，据了解，国家和省尚未落实到物业

管理工作中，随着我国信用体系建设的全面发展，相信在不久的未来，关于个人信用信息会慢慢应用到人们居住生活的方方面面，包括物业费缴纳。届时，我局也将会同相关部门强化正面宣传引导，促进物业服务行业良性健康发展。

六、运用技术创新推动物业管理水平提升

2023年，通过赴上海等地学习考察，我局正在着手搭建“1+N”唐山市智慧物业服务监管平台，通过与市资规局、市安居集团深入对接，整合资源、创新思维，用科技赋能物业行业监管。目前，已完成物业服务企业管理系统、信用评价系统、维修资金管理系统开发，物业服务企业招投标管理系统已研发过半，系统展示已完成数据测试，硬件场地设施和大屏幕也已安装完成，正在进行联合调试，预计7月初实现试运行。建成后，居民可通过平台线上查看、线上办理相关业务，也可以线上投诉反映物业管理问题，业务人员会解决受理并转办解决，最大限度为群众提供便利。同时，我局也将督促各地住建部门，引导物业服务企业建设智能物业管理系统，实现线上打卡、收费、报修、投诉等基础性物业管理服务智能化，降低管理成本，提高服务效率。

七、关于提升从业人员综合素质

去年，我局会同市物业行业党委、市物业服务行业协会，先后组织开展法律法规宣讲、管理服务常识、消防安全管理等三次大规模培训活动，大大提升了物业行业从业人员技能水平和服务能力。今年，我局将进一步加大力度，多开展集中培训、多举办

各类活动、多组织行业评比、多挖掘先进典型，通过电视、广播、微信公众号、自媒体等各个渠道进行广泛宣传，不断从业人员综合素质，提升群众对物业服务的满意度。



签发领导：王文礼

联系人及电话：李朝阳 2831468

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，市行政审批局、市发改委。